关于全校广大党员干部中开展向吴大观同志学习活动的通知

沪师委组字[2009]第12号
各工作党委，各分党委、党总支、直属党支部：

7月14日，中组部、中宣部、中央深入学习实践科学发展观活动领导小组、国资委党委联合下发了《关于开展向吴大观同志学习活动的通知》(中组发[2009]11号)，要求各地区各部门各单位紧密联系实际，认真学习、宣传吴大观同志的先进事迹，教育引导广大党员干部振奋精神、坚定信心，牢记宗旨、心系群众，奋发进取、改革创新，充分发挥先锋模范作用和骨干带头作用，在推动科学发展、促进社会和谐中充分体现先进性。

7月下旬，市委组织部、市委宣传部、市委学习实践科学发展观活动领导小组、市国资委党委联合下发了《关于转发<关于开展向吴大观同志学习活动的通知>的通知》(沪委组[2009]发字58号)，科教党委也于8月中旬下发了《关于在市教卫党委系统广大党员干部中开展向吴大观同志学习活动的通知》，要求各级党组织要把开展这项活动作为深入学习实践科学发展观的一项重要内容，作为加强党员党性修养、弘扬党的优良作风的大好契机，顺势而为，使学习活动产生深入持久的效果。

根据以上通知精神，现就在我校认真组织开展向吴大观同志学习活动有关事项通知如下：

一、传达文件精神，精心组织落实

各单位近期要召开班子会议，按照文件要求，从本单位实际出发，对此工作进行专题研讨，抓紧制定学习活动的具体方案，精心组织实施，掀起学习吴大观同志活动的热潮。各单位要组织所有党员以各种形式组织学习、收看吴大观先进事迹，并安排各基层党支部召开一次专题组织生活会，认真学习领会中组发[2009]11号文件精神，及时把文件精神传达到每位共产党员。

各单位可根据自身实际，结合暑假结束后学习实践活动的“迅速升温”等工作，统筹安排好向吴大观同志学习活动。

二、采取有效措施，确保取得实效

各单位要结合正在进行的学习实践科学发展观活动，通过中心组学习，召开专题座谈会，撰写学习心得，开展征文演讲，利用“新华网”、“上海基层党建网”、上海党员干部现代远程教育平台等现代信息传媒等，组织广大党员干部认真开展学习活动。

各单位要按照中组发[ 2009]11号文件有关要求，注重区分不同对象，加强分类指导，明确重点要求，提高学习针对性和实效性。
要通过会议、报刊、网络和广播电视等多种方式，加大宣传力度，努力营造学习先进、见贤思齐的浓厚氛围，不断将学习活动引向深入。

三、及时总结报送有关情况

各单位要注意了解和收集党员在学习活动中的反映，及时总结开展学习活动的情况和成效，有关情况请于2009年9月25日前填写《开展学习吴大观活动有关情况统计表》（见附件）后报送校党委组织部。
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上海师范大学党委宣传部

上海师范大学学习实践活动领导小组办公室
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附件1
开展学习吴大观同志活动相关学习材料(目录)

1、印发《中共中央组织部关于追授吴大观同志“全国优秀共产党员”称号的决定》的通知(中组发[2009]10号)

2、关于开展向吴大观同志学习活动的通知(中组发[2009]11号)

3、航空报国、心系动力——追记我国“航空发动机之父”吴大观(新华网http://www.xinhuanet.com/politics/wdg/)

4、视频学习材料：吴大观同志先进事迹(上海市党员干部现代远程教育平台上海资源库——典型经验——先进典型栏目)

5、网上学习讨论区一一“上海基层党建网”党建论坛党员风采栏目
关于开展向吴大观同志学习活动的通知

(中组发(2009)11号)

各省、自治区、直辖市党委组织部、宣传部、学习实践活动领导小组和国资委党委，中央和国家机关各部委、各人民团体组织人事部门、宣传部门和学习实践活动领导小组，各中央企业党委(党组)，解放军总政治部组织部、宣传部：

吴大观，男，1916年11月生于江苏镇江，1948年11月参加革命工作，1949年11月加入中国共产党，2009年3月逝世。吴大观同志是我国航空发动机科研事业的开拓者、奠基人之一，曾任中国航空工业集团公司科技委常委，第三届全国人大代表，全国政协第五、六、七届委员。

最近，胡锦涛总书记作出重要批示，高度评价吴大观同志是爱党爱国、无私奉献、报国有成的典范，要求认真总结、宣传他的先进事迹和崇高精神。7月2日，中共中央组织部决定，追授吴大观同志“全国优秀共产党员”称号。为了把学习宣传吴大观同志先进事迹引向深入，教育引导广大党员干部解放思想、求真务实、埋头苦干、奋发进取，在推动科学发展、促进社会和谐中充分体现先进性，中共中央组织部、中共中央宣传部、中央深入学习实践科学发展观活动领导小组、国资委党委决定，在广大党员干部中深入开展向吴大观同志学习的活动。

吴大观同志对党无限忠诚，理想信念坚定，历经坎坷，但从未动摇对党的信心。他通过对新旧社会的比较，坚信只有中国共产党才能给祖国带来繁荣富强，并把加入和追随中国共产党作为一生最大的光荣。他在国内外接触过各种社会思潮，最终认定了马克思主义，把共产主义作为终生信仰。他认为党员个人的生命和价值是有限的，只有融入到党的事业之中才是无限的。在入党60年的时间里，他始终坚持学习党的理论和路线方针政策，病重期间还坚持学习党的十七大精神和科学发展观。离休后，他坚持拄着拐杖去党支部参加组织生活，并每年向党组织写思想汇报和个人总结。他无论何时何地都相信党、关心党、爱护党，总想为党奉献更多，而从不向党索取回报，连续46年每年多交纳大额党费，临终前又将10万元积蓄作为党费一次性交给党。

吴大观同志一心为国，把自己的命运与国家命运和民族命运紧紧联系在一起，把所有的精力、心血和才华都奉献给了他深深热爱的祖国。1947年，他放弃国外优越的工作生活条件，毅然回到内忧外患、贫困落后的祖国。他以航空报国为毕生追求，先后领导组建了新中国第一个航空发动机设计室和试验基地，主持研制了第一个喷气发动机型号，编制了第一部航空发动机标准规范，培养了几代航空发动机技术人才，为我国航空发动机事业作出了杰出贡献。他惜时如金，争分夺秒地工作，就是要让我国自己的飞机装着自主研制的发动机飞上祖国的蓝天。为了省钱支援国家建设，上世纪60年代，他就两次给组织写报告，要求把自己工资降下来，病重期间还多次拒绝组织上安排的转院和深入治疗。

吴大观同志严谨求实，敬业勤奋，全身心投入工作。他不计名利，把自己从事的每项工作都当作事业，以工作为最大幸福，以攻关胜利为最大快乐。他勇于探索，锐意创新，敢于负责，“不达目的誓不罢休，看不到我国自行研制的发动机，死不瞑目”，直到生命的最后一刻仍然惦记着航空发动机的研制工作。他一生撰写了上百万字的笔记和心得体会，对每一张设计图纸、每一份计算报告他都认真审查，不符合要求的退回返工。

吴大观同志大公无私，毫不利己，专门利人。他心系群众，奉献社会，哪怕自己省吃俭用也去救济生活困难的职工，先后为“希望工程”等捐款近10万元。他对自己要求严格，清正廉洁，除了工作，从不向组织提出任何要求。作为一个作出突出贡献的老专家，他有贡献而不居功自傲，有条件而不贪图安逸，有权利而不搞特殊化，创造了累累硕果却不断反省自己。他生活俭朴，从不追求享乐奢华，克己奉公，利益面前从不伸手。
吴大观同志用一生的执著和奉献，忠实实践了一名共产党员的庄严誓言，在他身上，充分体现了爱党与爱国的统一、理想与现实的统一、做事与做人的统一。学习宣传吴大观同志，对于加强党的建设，坚定党员于部的理想信念，提高党的创造力、凝聚力、战斗力，巩固和发展党的先进性，对于以昂扬向上、奋发进取的精神状态应对挑战、克服困难，推动科学发展，对于引领整个社会朝着社会主义和谐社会的正确方向前进具有重要的意义。

广大党员干部都要学习吴大观同志对共产主义理想信念矢志不渝的政治品质和无私奉献、严于律己的高尚情操，把党和人民的利益放在最高位置，自觉用中国特色社会主义理论体系武装头脑、指导实践，不断加强党性修养，弘扬艰苦奋斗的优良作风，努力实践共产党人高尚的人生价值。知识分子党员要重点学习吴大观同志刻苦钻研、严谨务实的科学精神和勇于探索、锐意进取的创新精神，努力向更高的目标攀登，为建设创新型国家建功立业。党员领导干部要重点学习吴大观同志忧国忧民、敢于担当的责任意识和心系群众、淡泊名利的崇高品德，始终保持高尚的精神追求和道德情操，树立正确的权力观、地位观、利益观，努力创造无愧于时代、无愧于人民的业绩。离退休干部职工中的党员要重点学习吴大观同志生命不息、奋斗不止的人生境界，活到老、学到老、奉献到老，永葆共产党人的政治本色。

各地各部门要认真学习贯彻胡锦涛总书记的重要批示精神，把开展向吴大观同志学习活动作为当前的一项重要任务，紧密联系实际，采取有效措施，用吴大观同志的感人事迹、光辉形象和崇高精神引领广大党员做时代先锋，为党旗添彩。要通过中心组学习会、民主生活会、组织生活会、座谈交流、撰写学习心得、征文演讲等方式，迅速在广大党员中掀起学习吴大观同志的热潮。要把这项工作作为开展深入学习实践科学发展观活动的一项重要内容，把学习成果转化为推动科学发展、促进社会和谐的精神动力和实际行动。要把开展学习吴大观同志活动与做好当前工作紧密结合起来，激励广大党员把对党对人民的热爱转化为做好本职工作，争创一流业绩的实际行动，团结带领人民群众同心同德、共克时艰，做好应对国际金融危机，保增长、保民生、保稳定和调结构、上水平、促改革的各项工作。要采取措施使吴大观同志先进事迹进教材、进课堂，教育和影响下一代。要采写和拍摄反映吴大观同志先进事迹的文艺作品、电影电视，使吴大观同志的崇高精神和高尚品德更好地感染人、激励人，产生广泛持久的影响。
中    共    中    央    组    织    部

中    共    中    央    宣    传    部

中央深入学习实践科学发展观活动领导小组

中共国务院国有资产监督管理委员会委员会

    2009年7月14日
附件2

开展学习吴大观活动有关情况统计表

填报单位：                          填报人：                    联系电话：                     年      月       日

	党员

人数
	组织学习、收看

吴大观先进事迹（人次）
	组织生活会
	召开座谈会
	开展演讲活动
	撰写

学习心得（篇）
	征集论文（篇）
	开展网上学习讨论（人次）
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注：请各单位9月25日前汇总后报校党委组织部

联系人：徐丰   电话：64324574   传真：64321086    电子邮箱：dangyuan@shnu.edu.cn
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